

记者直击北江韶关清远段汛情和救援情况

抢险车辆持续驰援 路边搭基站确保通信

据广东省三防总指挥部消息,受强降雨影响,北江流域将出现近百年一遇洪水。昨天,新快报记者北江中上游沿岸采访时,发现韶关清远段水位上涨、河流湍急,沿岸多处出现了设施被水漫过的情况。

■采写:新快报特派记者 王敌 ■摄影:新快报特派记者 郭思杰

北江英德段江水急涨 有房屋被淹

4月20日,广东省水文局透露,受强降雨影响,北江流域全线水位上涨,当天全省有32个水文站超过警戒水位。4月21日上午10时,在清远英德的浈阳峡风景区一带,北江的水位急剧上涨、水流湍急,江水甚至漫过了沿岸的部分设施。

英德市连江口镇的浈阳峡风景区位于北江的英德段,英德段的北江水位较高、水面宽阔。由于两岸都是山,因此很多泥土沙砾都随着持续不断的雨水而流入江里,而且流速很快。浑浊的江水不仅漫过了部分沿岸设施,还淹到江对面的一些房屋。

新快报记者连江口镇进行采访,受访者透露,北江英德段此前几乎每年都会因为暴雨而山洪暴发,还曾出现过塌方。“近几年,北江沿岸加固过设施后,应对目前的情况问题不大。”受访者说。

新快报记者在现场看到,北江英德段沿岸不断有抢险救援车辆经过,也有抢险救援车辆在附近待命。



■经方田村的公路是通往江湾镇的必经之路,昨天上午被漫出的江水淹没。



■通信抢修车在前往江湾镇的路上被塌方的淤泥卡住,众人推车前行。



■在距离江湾镇还有10公里的地方,路段塌方严重导致无法通行,中国移动信号车在路边搭建起简易的信号塔。



■许多抢险救援车辆在方田村附近待命。

江湾镇必经路被淹,救援队边清塌方边走

4月21日上午8时30分,北江上游韶关段支流出现了河水涨上路面的情况。不仅沿岸的村子被水淹、车辆被泡,通往江湾镇的必经路也被水淹。新快报记者目测,有四五十辆车被迫停在了公路旁,许多人都已经在这里等了一上午。

这条经方田村的公路是通往江湾镇的必经之路,由于道路无法通行,前往江湾镇救灾的工作人员也被困在了方田村外面。为了先解决方田村之困,救援队出动了装甲车和直升机。在各方的援助下,方田村在12时30分左右恢复了通

行,但前方往江湾镇方向有多处塌方,救援队只能边挖边走,前行速度较慢。

自从离开龙归镇,手机就失去了信号。在距离江湾镇还有10公里的地方,路段塌方严重导致彻底无法通行。在没有信号的情况下,中国移动的信号车只好在路边搭建起一个简易的信号塔,以保证和后方人员的通信。

截至昨天夜里,路段仍在清理中。不过,一些步行前往的救援队员已经抵达了江湾镇。昨天傍晚,江湾镇已经实现了卫星通话。

暴雨致铁路停运 数千旅客滞留

韶关铁警启动应急响应机制护航滞留旅客转运

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员樊盈豆报道 日前,广东北部地区因对流天气强降雨,导致京广铁路部分列车停运,数千旅客滞留。接到警令后,广州铁路公安处韶关东站派出所、韶关站派出所立即启动应急预案,全力护航旅客安全转运。

4月19日,粤北地区出现特大暴雨,为确保铁路运输安全,铁路部门对途经京广普铁韶关至清远区段线路上165趟列车采取限速运行和停运措施,导致韶关东站派出所管内多趟列车出现大面积晚点,数百旅客滞留。

韶关东站派出所对线路、站内停摆的列车做到全程监护,积极配合列车乘警及工作人员安抚旅客焦急情绪,协调解决列车上饮食困难,保障了站内因故晚点10余小时的300余名旅客能够安心候车。



■韶关东站派出所民警疏导滞留旅客有序转运。

“各部门注意,现在需将全部滞留旅客进行转运,务必确保安全。”4月20日7时30分许,因天气状况恶劣,韶关东站停止全部客运业务。此时站内有4趟列车共计4500余名旅客在车上滞留。接到上级转运指示后,韶关东站派出所和韶关东站客运部门启动应急预案

案,由车站联系地方政府协调50辆转运公交车转运旅客。

韶关东站派出所联合韶关东车站、地方公安机关和相关政府部门,经过五个小时的连续奋战,成功将T169、K9217、Z385、T221四趟列车的4574名旅客安全转运至韶关高铁站。

相关新闻

韶关龙归镇洪水退去 清远转移群众超6万人

据新华社电 21日下午,记者在广东韶关市武江区龙归镇看到,洪水已经退去,降雨暂停,沿街群众正在清理家中的淤泥,冲洗被洪水浸泡的物品。龙归镇政府有关负责人介绍,为应对此次强降雨,龙归镇共转移652人,均已妥善安置,全镇出动铲车6台、挖掘机3台和200多名保洁人员及时清除路面淤泥和倒伏树木,疏通水沟水渠。

清远英德市部分乡镇在此次洪水中受灾严重。21日下午,记者在清远英德市浛洸镇358国道看到,道路被水淹没,街道两边不少商铺浸泡在水中,水深处约有一层楼高,不时有消防、应急等救援抢险部门的冲锋舟、橡皮艇来往转运群众。

截至21日16时,清远市共转移群众60741人。浛洸镇光南社区党委书记吴伟权介绍,当地水位从20日夜间起开始上升,漫上街道,由于主要道路被淹,救援人员将有就医需求的群众用冲锋舟分批送往医院。

广东已发布省级地质灾害气象风险预警11期

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚 邓亮报道 4月21日下午,广东省紧急召开全省强降雨地质灾害防御工作视频会议,进一步部署近期全省强降雨地质灾害防御工作。

据了解,本轮强降雨地质灾害防御工作面临持续时间长、累积雨量大及降雨落区重叠等诸多不利因素,地质灾害防御形势非常严峻。据气象部门预计,本轮强降雨将持续到4月27日。

据统计,4月18日至21日14时,省自然资源厅共发布省级地质灾害气象风险预警11期,其中2级预警3期、3级预警8期,发送短信30291条;全省自然资源系统共出动地质灾害巡查9782人次,巡查地质灾害隐患点(风险点)4629处,组织转移1700余人。

根据部署,全省自然资源系统地质灾害防治工作相关人员全员进入防汛应战状态,坚决打好打赢这次强降雨防御硬仗。

广东电网应急抢修 确保逾百万户用电

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸报道 针对近日来的连续降雨,南方电网广东电网公司维持防风防汛Ⅱ级响应,组织人员、设备、车辆全力投入应急抢修、防汛防洪工作。截至4月21日16时,广东全省因本轮暴雨、强对流天气累计停电116万户,近八成用户已恢复供电;累计出动人员10973人次,抢修车辆3950台次,应急发电车92台,应急发电机71台。

供电部门提醒市民群众,雷雨期间,出门切记关闭电器电源,户外行走不要靠近电线杆、斜拉铁线、电表箱、变压器、充电桩、路灯、广告灯箱等用电设施,防止发生涉水触电事故。如发现供电线路断落、供电设备浸水,应当远离,并及时拨打供电24小时抢修服务热线。